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Gemeinderatsnachrichten – 18. Oktober 2022


Jagdtage der Jagdgesellschaft Ormalingen Nord und Ormalingen Süd
Die Jagdtage der Jagdgesellschaften Ormalingen Nord (Jagdgebiet Raum Farnsberg) und der Jagdgesellschaft Ormalingen Süd (Jagdgebiet Raum Grossholz) finden in diesem Herbst wie folgt statt: Ormalingen Nord: 2. November 2022, 17. November 2022 und 1. Dezember 2022. Ormalingen Süd: 9. November 2022, 23. November 2022, 7. Dezember 2022 und 14. Dezember 2022. Die Hauptzugänge zum bejagten Gebiet werden durch die Jagdgesellschaft deutlich erkennbar mit Warnschildern signalisiert. Im bejagten Gebiet liegende Waldwege können während des Jagdbetriebs gesperrt werden.

Winterdienst
Die Tage werden kürzer und schon bald ist mit den ersten Schneefällen zu rechnen. Wir möchten die Gelegenheit nutzen und darauf aufmerksam machen, dass auf allen Gemeindestrassen ein eingeschränkter Winterdienst stattfinden wird. Aus Rücksicht auf die Umwelt wird nach Möglichkeit auf den Einsatz von Streusalz und die Schwarzräumung der Strassen verzichtet. 
Wir bitten die Verkehrsteilnehmer, diesem Umstand Rechnung zu tragen und die Fahrweise den jeweiligen Strassenverhältnissen anzupassen. Des Weiteren bitten wir die Fahrzeughalter, ihre Fahrzeuge auf Privatareal abzustellen, um die Durchfahrt auf den Strassen und insbesondere die Schneeräumung nicht zu behindern.

Energiesparmassnahmen
Folgende Energiesparmassnahmen werden per sofort umgesetzt: Senkung der Temperatur auf 19° in allen öffentlichen Gebäuden (z. B. Verwaltungsgebäude, Schulen, Sportanlagen) und Senkung der Temperatur auf ca. 15 °C in Räumen, die nicht (regelmässig) verwendet werden (z. B. leere Büros und unbenutzte Sitzungszimmer, Korridore, WC-Anlagen). Die Weihnachtsbaum-Beleuchtung wird angebracht, aber mit einer Zeitschaltuhr begrenzt.

Sanierung Fuss-Mergelweg Bodenmatt
Der Fuss-Mergelweg, der durch die Naturschutzzone Bodenmatt führt, wird im November 2022 saniert. Aus diesem Grund kann es zu Sperrungen des Fusswegs kommen.

Feuerwehrbussen 2022
Am Freitag, 9. September 2022, fand die diesjährige Rekrutierung der Feuerwehr Farnsburg statt. Zur Rekrutierung wurden die pflichtigen Jahrgänger sowie die Zuzüger aufgeboten.
Insgesamt wurden aus Ormalingen 97 Personen zur Rekrutierung eingeladen. Von diesen 
97 Personen sind insgesamt 21 Personen der Rekrutierung unentschuldigt ferngeblieben. Diese Personen werden, gemäss Feuerwehrreglement, mit einer Busse von CHF 20.00 bestraft.



Jagdgesellschaft Ormalingen Süd – Unterstützung Projekt Rehkitzrettung mit Drohne
Die Jagdgesellschaft Ormalingen Süd setzt sich seit Jahren dafür ein, Rehkitze vor dem sicheren Mähtod zu bewahren. Als Alternative zur «Abschreitung der Flächen» hat sich in den letzten Jahren die Suche aus der Luft mittels Drohne und Wärmebildkamera als effiziente Methode bewährt. Deshalb hat die Jagdgesellschaft Ormalingen Süd (Jagdgebiet Grossholz) beim Gemeinderat um einen Unterstützungsbeitrag ersucht, um eine eigene Drohne mit Wärmebildkamera anschaffen zu können. Der Gemeinderat unterstützt das Projekt «Rehkitzrettung mit Drohne» mit einem finanziellen Beitrag.

Neubau Kindergarten
Das Kindergartengebäude am Eggweg 1 in Ormalingen hat gewissen Sanierungsbedarf und ist auch in energetischen Belangen nicht mehr auf dem heutigen Niveau. Zudem genügt das Raumangebot nicht mehr den heutigen Anforderungen. Der Gemeinderat hat daher beschlossen, anstelle einer Gesamtsanierung des Gebäudes einen Ersatzbau ins Auge zu fassen. Zurzeit laufen Abklärungen betreffend Zwischenlösungen für die Unterbringung der Kindergartenklassen während der Bauzeit des Kindergartens. Das Baugesuch wurde bereits eingegeben. An der nächsten Einwohnergemeindeversammlung vom 9. Dezember 2022 wird das Projekt näher vorgestellt und auch der benötigte Baukredit für den Neubau Kindergarten, mit Platz für 4 Kindergartenklassen, wird vom Gemeinderat beantragt.

[bookmark: _GoBack]Jungbürgeraufnahme 2022
Die diesjährige Jungbürgeraufnahme findet am Freitag, 4. November 2022 statt. Nach einer kurzen Führung lädt der Gemeinderat die Jugendlichen zu einem Nachtessen ein.
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